

ДІЛО

Виходить щодня рано
крім понеділка.

**РЕДАКЦІЯ
І АДМІНІСТРАЦІЯ:**
Львів, Ринок 14, II. пог.
Коштує пошт. шук. 26.75.
Адреса пош. «Дво-Львів».
Число усього аркушів 24.
Реклама
редакції не береться.

ПЕРЕДПЛАТА

в Австро-Угорщині:
місячно 2.70 К.
квартально 7.50
піврічно 14.00
річно 27.00
у Львові (без доставки):
місячно 2.00 К.
квартально 6.00
піврічно 11.00
річно 21.00
За зміну адреси
вважається 10 к.

ЦІНА ОГОНІСКОГО

Сторінка щодня, дванадцять
сторінок в тиждень 48 к.
включаючи 10 к. за доставку
до адресату в місті. За доставку
в інші міста і за кордон
доплата за доставку по
поштовим тарифам.
Всього щорічно 270 к.
у Львові 70 к.
за поштовою 10 к.

Видав: Видавничий Співзв'яз „Діло“.

Начальний редактор: Д-р Василь Панейко.

Війна і переговори про мир.

Львів, 11. цвітня.

Говорячи вчора про реєстр вимог, які ставлять до будучого мира, а власливо до переговорів про мир, російський міністер заграничних справ, Мілюков, митгалазі як річ дуже можливу, хоч і не певну, що маємо в сім реєстрі ліно з Шиф-ом, обчисленням не на реалізацію, а на оголошене противника.

Якби сей адогад мав бути правдивий, то в заяві Мілюкова і взагалі в заяві цілого антанту про мир мади-би ми відсліджене старої тактики внешне дипломатичної — так часто уживаної перед вступленням у мирові переговори. Кілька історичних споминів зобразить се нагаданню.

Справі сій присвячена історично-політична розвідка чільного німецького сою. дем. історика і публіциста д-ра Мерінга в берлінській „Neue Zeit“. Автор розвідки обговорює мирові іреалізовані осередних держав, оцінюючи їх аналітич. як соціально демократична більшість. Між иншим звязав Мерінг хибним поглядом, немов то Німеччина по відношенню мирових пропозицій веде тільки оборонну війну.

І найсвідоміший побідник — више Мерінг — може так само поставати мирове предложение, як його невина жертва може бути привезена відкинути пропозицію. Ось так в р. 1807 Наполеон по битві під Ілавою заявив готовність аключити мир з пруським королем під догідними умовами, та Фридрих Вільгельм III не прийняв того предложення; проте ніто те ді не доказував, що противники помирили се розумом та що пруський король тевер веде агресивну війну, а Наполеон тільки беронить ся. По битві під Седаном Франція хотіла мирити се з Німеччиною за ціну воєнної контрибуції, та Бісмарк відкинув таке предложення; без сумніву дальша війна Німеччини була війною для добичі, а не для оборони.

Відповідь антанту на погляд Мерінга се блюф, який повинен осередні держави заставити до дальших мирових загодів. Такий сам погляд висказує німецький консерватист Дель-дріг у видавничстві „Preussische Jahrbücher“. Коли ведучий війну не в силі принежити противника до мира, а бажає з ним помирити ся, то мирове предложення, яке має стати успішним, повинно відповідати осьнім вимогам: не торкати питаня, хто викликав війну, не рішати питаня, хто побідив, і подавати конкретні усліва. Коли в марті 1813 р. пруський король виповів Наполеонові війну серед обставин, які Наполеон мусія вважати „підступними“, Наполеон відніс дві великі побіди і предложив мир, який після уважав своєю політичною похобкою. Та тоді для вержаня своєї сили Наполеон конче потребував мира і знав він, що не треба противникови робити закидів з приводу виповідженя війни, ні гровити йому на будуче, бо се не довело-би до бажаного успіху.

Е також звичайним явншем в історії, що мирові переговори ведуть ся підчас війни, та мирові предложеня мають в собі різні закриті наміри. Весняний мир в 1813 р. був заключений саме з такими закритими намірами.

Опісля обговорює Мерінг надмірні мирові усліва антанту та приходить до висновку, що надмірність є проявом і наслідком великих суперечностей між поодинокими союзниками. Тому, що їх домаганя суперечні одні другим, тому їх закрито загальними фразами.

Відомо теж, що між союзниками звичайно приходить до спорів. Саме питаня, до якої міри треба противника побороти, може стати приводом розлому союзу. Ось так в р. 1741 Прусія і Франція звязали ся союзом проти Австрії; Прусія хотіла тільки взяти Шлез, а не ослабити Австрію і дійсно одержавши Шлез, заключила мир з Австрією, не дбючи про те, що французька армія була в прикрім положенню. Чим більше союзників, тим трудніше питаня розділу добутків. Приміром того є відемський конгрес в 1814 р., коли Англія і Австрія вклю-

чили з побитою недавню Францією союз проти Прусії і Росії і тільки швидко поворот Наполеона з Ельби погодили нових неприятелів.

Після відповіди антанту деякі німецькі політичні круги бажали, щоби на блюф антанту осередні держави відповіли теж блюфом. Як є наслідки такого взаємного обдурованя, доказує се історія семилітньої війни. Війна ся тягла ся вже три роки і безнастанні переговори мали вкінці довести до конгресу. Король Фридрих пруський програв саме три великі битви під Колином, Гохкірхен і Кунерсдорфом, стояв на передодні двох програних битв під Магнен і Ляндсгут, жив тоді — як писав про себе — немов „жид, вічний скиталець“, а проте поставив домаганя відступлення великих областей та заявив, що найгірший був би мир на основі „status quo ante“. Пруський міністер Фінкенштайн перелаяв ся тих домаганя свого короля; та дворянин короля Айхель піше до міністра: „Не дай ся і ти задурити; король буде вдоволене, коли приверне ся „status quo ante“. І Кавніц, міністер Австрії, виступив з такими блюфами, хоч Австрія була фінансово зовсім вичерпана. Він теж поставив неможливі до сповнення територіяльні домаганя і здавав, що найгірший був-би мир на основі „status quo ante“.

З того приводу мировий конгрес розбив ся і прийшли ще дальші три роки війни. Фривція і Росія перестали поговати, а Прусія і Австрія вели дальше війну аж до обезсилена і не могли вже більше виступати в блюфами. Тоді до мира прийшло дуже скоро. При переговорах не було навіть міністрів, — тільки з австрійського боку звичайний радник двора, а з пруського звичайний делегаційний радник. Мир заключено дуже скоро на основі „status quo ante“, який Фридрих і Кавніц вважали тому три роки будучим-те найгіршим вислідом війни.

В обороні української Волині

Відень, 10. цвітня 1917.

З ініціятив Союзу визволення України відбула ся вчора в нині нарада про справи, звязані з українським населенням і українською пропагандою на Волині. В нараді взяли участь представники Української Парламентарної Репрезентації, Загальної Української Ради, Богвої Урави і Союзу визволення України. Рішено перше всего виготовити короткий меморіал в справі адміністрації Волині, українського шкільництва і діяльності комісаріятів УСС на Волині і предложити його начальній команді армії. Далі рішено виготовити докладне представлення про стан української справи на Волині і предложити компетентним центральним властям.

Зірване дипломатичних зносин між Німеччиною і Бразилією?

„Frankfurter Zeitung“ доносить з Парижа: Агенція Агас довідуєть ся з півурядового жерела, що треба сподівати ся зриваня дипломатичних зносин між Німеччиною і Бразилією. В Сан Паулю відбули ся маніфестації за антантом.

Громадянськи Галицької України

Складки на портрет ІВАНА ФРАНКА треба посилати на книжочку швад. Красового Союзу Кредитового у Львові ч. 4.000.

За перебудову Австрії.

Львів, 11. цвітня 1917.

„Vorwärts“ містить інтересну статью п. а. „Боротьба за нову Австрію“, в якій вказує на те, що ще ніякий державний муж не обняв таки заграничних справ в Австрії в таких відношенях як гр. Чернін. Віч може свої погляди висказувати тільки у виді розмов з днешниками.

Німецькі радикали — мовляв — хотять скористати з того, що парламент не радить і перевести при помочи § 14 накинене німецької мови як урядової, відокремлене Галичини і півдї чеського королівства.

Відокремлене Галичини є дуже трудне до переведеня, бо не можна означити границь Галичини, ні відношеня її до будучого польського Королівства.

„Vorwärts“ заперічає, що дорога німецьких націоналістів в Австрії небезпечна та що за перебудову Австрії мусять взяти ся демократи разом з соціалістами і всіми австрійськими Славянами.

Англія бажає російських областей?

ЛЬОНДОН. (Райтер). Як доносять з Гапаранди поширюють ся в Росії чулки про переговори Англії з російським правительством про відступленя Англії деяких північно-російських областей, між ними і тих, що заняті тепер Німеччиною. Англія домагаєть ся запоруки, що Росія доложить всіх сил, щоби ті області зволити.

Хто стане міністром війни?

„Pester Lloyd“ доносить в депеші в Відні: В тутешних політичних кругах уважають кандидатами на уряд австро-угорського міністра війни генерала Бардольфа, бувшого управителя військової канцелярії убитого архиснязя Франца Фердинанда, генерала інфантерії Авфенберга, бувшого міністра війни і генерала полковника Газа, бувшого міністра гонедів. Газай став би міністром війни лиш тоді, коли уступив би з уряду спільного міністра скарбу бар. Бурян, бо инакше два Угери були би спільними міністрами. Управителем міністерства війни є полевий маршал поручник Шляєр.

Росія предкладає Туреччині переговори.

Львів, 11. цвітня 1917.

Берлінські газети доносять з Парижа: Російський міністер заграничних справ Мілюков заявив підчас розмови з днешниками, що Росія вислала до Туреччини необовязуючий запит про питаня Дарданелів і справу Вірменії.

Смерть і похорони сотника

Нам пишуть:

Рано, десь коло 10 ої години стояв сотник на горі, веселий і усміхнений, як все. Стояв тут вже довший час, бо хотів оглянути ділане нашої артилерії, яка мала десь около 10:30 острілювати ворожі становища.

Артилерія стріляла може якої пів години. Сотник зійшов опісля до колиби хор. Каратницького і оба разом обговорювали вражіня в наступу Москалів в січні. Около пів до 1-ої пішов сотник до своєї колиби, яка лежала на лівім крилі становища, обсадженого нашою соунею. При відході просив сотник хор. Каратницького, щоби сей зійшов до него попоудити на місце, де будеєть ся для сотника нова колиба. Сотник працював також особисто коло неї з хор. Каратницьким і хор. Гр. Голдинським маючи йому допомочи. Хорунжі обіцяли прийти око-

ганізувати спеціальну кур'єрську службу між Росією й Швецією. Комісія для заграничних відносин має бути репрезентована комісаром в петроградській телеграфічній Агенції. Має він подавати відомості заграничній пресі і контролювати всі розсилайні петроградською телеграфічною агенцією. Одна з постанов комітету звучить: Домагаємося, щоб безпроблемно почато мирові переговори з воюючими сторонами і провагувати за укінчення війни. Комітет завдав дялі, що не відкидає активної офензивы, але домагастся права урядженя комісії в Стокгольмі, вислання нецензурованих телеграм і листів та власних кур'єрів за границю.

Кореспондент „Тімеаз" заважає, що головою комітету робітників є живийський адвокат Штейков, котрий так само як Чегейдзе не має права говорити в імені Росії. Кореспондент думає, що булаб крайня пора, щоб російські жиди прилюдно усунули се від демагога.

Цар на італійським фронті.

ЛЮБЛЯНА. (Ткб.) Цар відвідав 10. с. м. в товаристві шефа генерального штабу Араа фронт над Сочею і Трієст.

Війна з Америкою.

Охорона австро-угорських інтересів.

ВІДЕНЬ (Ткб.) „Politische Korrespondenz" доносить: Наслідком зриваня дипломатичних зносин з Злученими Державами стала конечна заміна в охороні взаїмних інтересів. Охорону інтересів Америки, Англії і Японії в Австро-Угорщині обирає Еспанія, а Франції і Італія Швайцарія. Австро-угорські інтереси в Злучених Державих, Англії і англійських колоніях буде заступати Швеція, у Франції Швайцарія, в Марокко Голандія, в Японії Еспанія. Щє тикаєть ся інших країв, ведуть ся переговори, а вислід буде невагом поданий до відомости.

Кубансько-німецька війна.

БЕРЛІН. (Ткб.) „Nordd. Allg. Zig." доносить: Тутешний кубанський посол вручив — відповідно до одержаного порученя — урядови заграничних справ ноту в каваю, що кубанське правительство зірвало дипломатичні зносини з німецькою державою і уважаєть ся на повний стоп в Німецьчиною.

Заострене відносин між російським правительством і партією робітників.

БЕРЛІН. (Ткб.) „Vossische Zeitung" одержало від свого мужа довіря в Петрограді відомість про заострене відносин між провізорициним правительством і робітничою партією в Петрограді. По хвилейшій полеміці авдяк ужитя поживи з військових мгааннів тепер наступила недостача поживи.

Усуненє російських командантів.

КОПЕНГАГЕН. (Ткб.) Після телеграмн з Петрограду міні-тер війни Гуцков, одержавши блявші подробиці про велике поражене над Стоходом, зарядив безправолочне усунене тамошнього команданта генерала Леха і команданта корпусу Нанушарського за занедбанє о-бавяку.

Майно російського царя.

ПЕТРОГРАД (П. Т. А.) Розпорядок провізорициного правительства заряджує, що капітали, фунда, копальні, фабрики і підприємства, які належали до бувшого царя, мають бути віддані поодиноким міністер таам.

Провідник шведських соціальних демократів в Петрограді.

БЕРЛІН (Ткб.) „Lokalanzeiger" доносить, що провідник шведських соціальних демократів Вексінг відбув авраа по прибутю до Петрограду довшу конференцію з провідниками,

що належать до рахи робітників і жовнірів, а після того з міністром заграничних справ Мілюковом.

КОМУНІКАТИ.

Четвер, 12. квітня 1917.
Някі: греко-кат.: Вел. Четвер — римо-кат. Юлія п.
Зантра: греко-кат.: Велика Пятниця — римо-кат.: Юстия.

ВОЄННІ КОМУНІКАТИ.

АВСТРО-УГОРСЬКОГО ГЕНЕРАЛЬНОГО ШТАБУ
в дня 11. цвітня 1917.

ВІЙНА НА СХОДІ.

Група війск Макензена: Австро-угорський негук над Галицом у воздушній боротьбі струнів російський літак типу „Nieuport".
Фронт архи. Иосифа: В области Бекас відперто наступя неприятеля. По нашім боці ожилена діяльність степ.

Фронт князя Леопольда баварського: Місцями збільшила ся діяльність російської артилерії. Поза тим нема нічого до оголошеня.

ВІЙНА З ІТАЛІЄЮ.

Діяльність неприятельскої артилерії на фронті в Побережю вчера на загал була більше ожилена і в кількох місцях тривала далше також в ночи. В области долини Аджіжі і озера Гарда Італія безвинно прямиували свій винищуючий огонь на наші місцевости.

ВІЙНА НА БАЛКАНІ.

Наші відділи Альбанія в позикм успіхом заскопили Італійську передню сторожу на північ від Топляні.

Заст. шефа ген. штабу Ф. Гелле.

З НІМЕЦЬКОГО ГЕНЕРАЛЬНОГО ШТАБУ

в дня 11. цвітня 1917.

ЗАХІДНИЙ ТЕРЕН ВІЙНИ.

Група війска баварського на ступинка престолоа Рупрехта: Місцями босла діяльність на північ від ріки Сагге коло Gauschu en Oheife. Far, Bus і Farn rouh, яка не спричинила ніякої зміни в положеню. По обох боках дороги з Араа до Камбре ввели Англіяці вчора по сильній огни великі сили до нового наступу; їх відперто і завдано їм значні втрати. Вік нині рано розвинули ся там, як також між Bullscourt і Quenni дальші бої. Між дорогою в Варийгег до Cambrai і Oisay вела ся тільки менші бої перед нашими лініями. St. Quentin було — як і попередніми днями — острілюване гранатами і шрапнелями; так само місцевість Lafere.

Група війск німецького наступника престолоа: Від Vailly до Reims збільшуєть ся з кожним днем заваятість боротьби артилерії.

Наглий наступ Французів на наші рови на південний схід від Вегу ударемнено скорим протинаступом.

Група війск кн. Альбрехта віртемберського: Не було ніяких важнійших подій.

СХІДНИЙ ТЕРЕН ВІЙНИ

Над Аа, Двиною, Стоходом, Золотою Липою і Дністром в многих місцях ожилена діяльність російської артилерії.

На фронті війск арх. Иосифа і в области групи Макензена не стало ся нічого нового.

Фронт македонський: Нічого нового.

Перший квартирмайстер Ген. Людендорф.

НАДІСЛАНЕ.

По позороті з Відня поручає ПОСАДНІ НОВОСТИ в КАПЕЛЮХАХ мінячах і Античних
М. БРОДА, Хорущина ч. 8.
212 3-3

Оголошення.

Erledigte Militärstiftungsplätze. Benennung der Stiftung? Erzherzog Albrecht-Custozza, Ob. 3 Anzahl der erledigten Plätze? 1. Betrag des Stiftungs-genuases? 250 K. 40 h. Bezugsdauer? Einmalige Beteiligung. Hierauf haben Anspruch: Of-

iziere der Landarmee, die bedürftig sind und in der Schlacht von Custozza im Jahre 1866 in ausgezeichneter Haltung mitgefallen haben. Jed. die dabei verwundet wurden, haben den Vorzug. In Ermangelung solcher: Witwen und Waisen nach Offizieren der oben bezeichneten Qualität, die bedürftig und wohlverhalten sind. Was den Obigen beizuschliesen ist? Bei Witwen und Waisen nach Wahrung der Teilnahme oder Verwundung des Obigen oder Waisen in der Schlacht von Custozza im Jahre 1866 denn Mittheilungsbereitschaft und Wohlverhaltenszeitungs. Wann und wohin die Gesuche einzu-senden sind? Bis 15 Mai 1917; von Offizieren des Rubeitendes, den von Witwen und Waisen durch die Evidenzbehörde an das zuständige Militärkommando unter Anschluss einer Stiftungsauflösungs-eingabe. Weitere Vorlage: An das Kriegsministerium b/3 30. Mai 1917. Anmerkung: (Stiftungsbef. NBBil., 21 Stück von 1507). Gesuche sind stempelfrei.

ЗВИЧАЙНІ

ЗАГАЛЬНІ ЗБОРИ

ЧЛЕНІВ

Видавничої Спілки „ДІЛО"

реєстрованого товариства в обмеж. порукою у ЛЬВОВІ

відбудуть ся для 24. цвітня 1917 о год. 5. по полудни в редакційм львовий „Діло" у Львові, Ринок ч. 10. II. к. в отрим порядку дення:

1. Відчитанє протоколу з попередних Загальних Зборів.
2. Звіт Управліччої Ради в діяльності і разукліє за роки 1913, 1914, 1915 і 1916.
3. Звіт контроліччій Комісії в ревізіи книг і разукліє.
4. Затвердження річного звіту, річних разукліє і білансу за роки 1915, 1914, 1915 і 1916.
5. Вибір Голови і Заступника Голови.
6. Вибір членів і наступників членів Управліччої Ради.
7. Вибір Контроліччій Комісії з трьох членів і одитого заступника.
8. Висеселі і інтерпретації.

Коли бы на Загальних Зборах не змігло ся прийняти статутон число членів, відбудуть ся того самого дня і в тім самім львовий в годину північне, себто о годі 8. ввечерю, а там самім порядком, другі Загальні Збори, котрі будуть також без огляду на число присутних членів.

Річні звіти, разукліє і біланси в вказаній в згодім львовий товариства у Львові, Ринок ч. 10. — до передаю Ва. Ч. стів.

У Львові для 2. цвітня 1917.

Видавничя Спілка „Діло"

реєстр. товариства в обмеж. порукою у Львові.
Др. Волод. Бичинський Дарем Лопатинський
заступник голови член Управліччої Ради.

В роки війни бити

на Макивці

23/4, 30/4, 1/5 1915

вбиваймо

цяхи

21 5-5

уряджуймо

в кожній громаді

єличай торгаша

в честь наших Героїв

добровольців Укр. С. Ст.

Господині!
** глядає на село священик.
Вимого ведасє хатного господарства і догляданє хорого. Зголошеня особисті у хер. В. Шуровського, вул. Петра Сьваго ч. 2а, а письмовенні о. І. Шуровський, Стинава нижня п. Любінш коло Стрия. 242 2-3

Конюшина російська
при замовленях від 100 кг по К 680—.

Цибуля сїянка від 1 кг по К 110—, наявнє прочих ярич, трая, пашних ростин і цвітів доставляє

КРАСВІЙ СОЮЗ
Господарство-торгашельних Спілок з централі у Львові, вул. Зіморевича ч. 20.

І зі складів: в Лавеншій, вул. Козюцьких ч. 5. І Стрия, Ринок ч. 6. VI 4-6